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објављивања непримјењив, односно ван 
правног законодавног система у Федерацији 
Босне и Херцеговине. Подносилац захтјева је 
анализом напријед наведене пресуде овог суда 
којом се такође по предоченом уставном питању 
истог подносиоца захтјева елaборирало дејство 
одлуке Уставног суда Федерације на поступке 
који су у току, могло се растумачити ово питање 
на начин како је и овом одлуком потврђено. 

 Не постоји нити један разуман разлог 
који би оправдавао другачије дејство одлука 
овог суда у поступцима оцјене уставности и када 
су они покренути од стране других овлашћених 
подносиоца захтјева за оцјену уставности, а по 
основу таквих прописа се воде  појединачни 
поступци пред редовним судовима, али и другим 
органима власти. 

Штавише, иако невезано за предочено уставно 
питање, напомињемо основни правни принцип 
да се појединачни односи који се рјешавају у 
редовносудским поступцима, па и поступцима 
пред другим државним органима који одлучују 
о појединачним правима и обавезама, имају 
рјешавати на уставан и законит начин, видљив 
је и из посебног правног основа прописаног у 
члану 60. Пословника Уставног суда Федерације 
Босне и Херцеговине. У прописаним роковима 
свако коме је повријеђено право коначним или 
правомоћним појединачним актом донесеним 
на основу одредби које су престале да важе на 
основу одлуке овог суда има право тражити 
од надлежног тијела измјену таквог акта, а 
надлежно тијело је дужно да понови поступак и 
усклади акт са одлуком овог суда у прописаном 
року. Дакле, чак и у ситуацијама када више не 
постоји никакав правни лијек, нити редовни, 
нити ванредни, свако, дакле сваки грађанин 
или правно лице којем је повријеђено одређено 
право, а одлука о неуставности је од стране 
овог суда донесена и објављена након окончања 
тог појединачног поступка, има ово посебно 
право на неку врсту понављања поступка 
у одређеним роковима. Један од основних 
принципа владавине права подразумијева да 
се у рјешавању о појединачним правима и 
обавезама одлучује примјеном и тумачењем 
прописа и закона који су у складу са највишим 
правним актом, а то је Устав Федерације Босне и 
Херцеговине. Овај посебни основ за понављање 
поступка, за разлику од предњег, захтијева да 
се странка позове на уставносудску одлуку и 
поднесе посебан  захтјев тијелу које је донијело 
одлуку о његовим правима и обавезама, било 

у судском или неком другом тијелу, примјеном 
прописа који је оглашен неуставним.

 Дакле, коначан став овог суда по 
предоченом уставном питању је да се у 
поступцима пред редовним судовима, који нису 
окончани, без обзира у којој су фази судског 
поступка, има примијенити  објављена одлука 
овог суда. За наведено није нужно ни да се 
странка у редовносудском поступку позива 
на одлуку овог суда, јер самим моментом 
њене објаве у службеним гласилима наступа 
необорива правна претпоставка да је иста 
позната и обавезујућа за редовни суд. 

 
 Сходно напријед наведеном, Уставни 

суд Федерације је донио одлуку као у изреци ове 
пресуде.

 Ову пресуду Уставни суд Федерације 
донио је једногласно у саставу: Александра 
Мартиновић, предсједница Суда, Весна 
Будимир, Мирјана Чучковић, проф. др Един 
Муминовић и  др сц. Ката Сењак, судије Суда.
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ISPRAVAK

U Narodnim novinama Hercegbosanske županije, 
broj: 8 od 14. srpnja 2022. godine u Zakonu 
o plaćama i naknadama korisnika Proračuna 
Hercegbosanske županije u članku 23. stavak (1) 
točka VI. broj „2,60” zamjenjuje se brojem „1,85”.
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